

这个“六一”，“疫”样精彩

●记者 熊大平 通讯员 舒凡茹

和往年相比，今年的儿童节有点特殊，但带给孩子们的快乐却是一样的。线上展示才艺、线下走进社区，室内互动游戏、户外亲子出游，让这个“六一”儿童节充满了快乐的气息。

线上主题队会 “疫”样精彩

疫情当前，如何让红领巾更加鲜艳，很多学校组织开展了丰富多彩的线上活动。

为了加深同学们对中国少年先锋队的了解，培养他们对少先队的情感，咸宁市第二小学一年级各中队辅导员通过网络平台积极开展队前教育，让每位一年级预备队员掌握“六知六会一做”。一(5)班的周旋，跟着PPT学会了少先队队歌，穿上校服，同视频中的小朋友一起宣誓。一(3)班的陈鲲宇在老师的教导下，手绘了一份《少先队员入队申请书》。“我申请加入中国少年先锋队，我要好好学习，好好锻炼，时刻准备着为中国共产党事业贡献自己的力量……”稚嫩的话语，展现了孩子们为祖国努力学习的铮铮誓言。

该校相关负责人表示，开学后，将统一组织少先队员入队仪式。

与此同时，该校在其他年级组织开展了“责任·担当·使命”线上主题队会。以当前疫情为切入点，发动同学们搜集抗疫纪念物，分享身边的抗疫故事。

三(7)班学生徐子涵的爸爸是一名医生，疫情期间，经常加班，看到病人康复后爸爸脸上露出的笑容，徐子涵表示将来也要当一名和爸爸一样的医生，给大家带去健康。

此外，该校还开展了“红领巾小小愿”展示活动，同学们或是写作、或是绘画、或是演讲……积极参与，度过了一个愉快的“六一”儿童节。

网络才艺展示 个性飞扬

不能见面，那就相约网络。这个“六一”，宅家线上才艺展示也成了孩子们津津乐道的活动之一。

突如其来的新冠肺炎疫情阻挡了孩子们走进校园的脚步，但阻隔不了老师对孩子们的牵挂。咸宁实验外国语学校的老师们组织开展了青少年艺术作品网络微展。此次微展以全国抗击新冠病毒肺炎为创作背景。以学生的视角记录和再现疫情期间所看、所听和所思，通过原创美术作品展现英雄模范人物的先进事迹和一方有难八方支援的人间大爱。该校通过前期发动、筛选出260余幅作品，有涂鸦、儿童画、线描、油画、素描、书法、立体手工等，体现了孩子们心系祖国，积极向上的精神面貌。



在咸宁市第二小学，也开展了一场线上艺术大比拼，孙溢呈和妈妈线上亲子演奏，钢琴与古筝的融合，让人回味无穷；张莞宁激情满怀的演讲，体现了阳光少年的爱国之情；手语舞、拉丁舞、相声等形式多样，展现了孩子们个性飞扬，快乐生活的一面。

此外，本报也开展了小记者线上才艺展示活动，小记者们一个个大显身手，展现了他们积极乐观的心态。

虽然都是线上活动，但很多家长表示，让孩子们得到了锻炼，也丰富了宅家生活。

家庭亲子出游 温馨难忘

随着一周休息2.5天消息的发布，市区多家游乐场所、景区都推出了多种促销方案。上周末，家长们也纷纷走出家门，来一场亲子游，提前给孩子们过节。

5月30日，虽然温度很高，但是家长们出行的热情不减。一早，市民向女士一家相约好友一同去了市区一家采摘基地。桃李、枇杷、苹果各种水果垂挂枝头，宅家学习了五天的小朋友们在林间追逐打闹，似乎又回到了欢乐的校园时光。

作为医护人员的金女士和同事一行来到崇阳某景区，这是金女士疫情以来少有的双休日。她们在这里荡秋千、过玻璃栈桥、河边嬉戏玩耍，大小朋友各找各的伴，玩得好不开心。“女儿上六年级了，我们上班时，她一人独自在家上网课、写作业，好久都没出门了。”金女士表示，趁着周末提前带孩子

出来过儿童节，回家继续好好学习。

市民周先生平常工作忙，刚刚过去的周日，他带着一家人摘枇杷、钓鱼，一家人度过了一个愉快的周末。“疫情期间父亲生病，如今已经康复。这也让我越发珍惜和老人在一起的时光。”周先生表示，借着儿童节带儿子外出过节的机会，也顺便让老人们走进大自然，呼吸新鲜空气。

走进大自然、感受生活的美好，也是不一样的节日体验。

商家庆祝“六一” 精彩不断

“六一”一直以来都是商家促销的重要节点，今年的儿童节也不例外。湖北银行举行了六一“我型我秀”线上活动，晒出宝贝的“六一”主题才艺作品，点赞前十名的参赛选手都可以获得精美礼品。

工行举行“小象成长训练营·小小朗读者”活动，选手只需上传一段朗读音频，通过网络投票进行评比，就有机会获得丰厚的奖品。

也有银行在职工中开展“绘声汇影 相伴童年”线上亲子活动，书画展有小到2岁小朋友的涂鸦，也有大到12岁小姐姐的艺术照，作品展发布两天，访问量超过10万。

除了银行这边推品牌、宣传业务的“六一”庆祝活动，很多房地产、娱乐消费综合广场，都一齐欢庆“六一”儿童节，吸引了大小朋友的参与。

从上周末开始，万达广场开展了系列活动，持续三天的恐龙乐园展，吸引了众多家长带孩子前往参观；儿童

剧《快乐的汉斯》的上演，带领大小朋友走进古老的德国乡村“寻找快乐”；此外，六一亲子跑，集体生日狂欢、亲子汉服秀等丰富多彩的庆祝活动，给宅家的孩子们送去了节日的祝福。

社区关爱儿童 “疫”路同行

走出家门的庆祝活动，对于留守儿童来说并不能全部实现，但社区关爱留守儿童的活动并未停止。

5月30日，咸安区北正街社区举办了“关爱儿童，关注未来”的“六一”儿童节活动。活动以趣味游戏拉开序幕，孩子们踊跃参与趣味问答，积极参加到“正话反说”、“拍七令”、“抢椅子”等小游戏来，参与的孩子们都得到了心仪的小礼物。

罗时诚和爷爷奶奶生活在北正街社区，是一名名副其实的留守儿童。在游戏中，罗时诚积极参与还收获了画笔、跳绳等小礼品。“这些孩子常年没有和父母一起生活，缺少父母的陪伴。”社区副主任何红梅说，虽然都是小游戏、小礼品，但孩子们都玩得很开心。

“未满多少岁的儿童不能再道路上骑自行车？”“医疗求助电话是多少？”“外出回家一定要做什么”……趣味问答涵盖青少年生活安全小知识，益智有趣。罗时诚说，宅家这么久，这是他玩得最开心的一天。

咸安区南大街社区在儿童节前夕，举行了社区绘画活动，丰富了社区儿童文化生活，也增进了家长与孩子之间的情感交流。

儿童节前夕，宋庆龄基金会来送“大礼包”

本报讯(记者 熊大平 通讯员 尹佩弦)5月29日，中国宋庆龄基金会主办的青少年健康护航项目启动仪式，以网络视频云连线的方式，在咸宁市实验小学设立分会场，并为咸宁市小学生送来了“大礼包”。

启动仪式由一个主会场和三个分会场通过网络连线开展，三个分会场分别是咸宁市实验小学、云南省昭通市捷豹路虎希望小学和浠水县示范附属小学学生代表。

启动仪式上，中国心理学会副秘书

长刘正奎为大家介绍了“返校第一课”项目设置安排及心灵成长课程内容。

该项目将在湖北三个地市开展，咸宁有幸入选。届时将在三地分别选取十所小学开展，近期每所学校学生将收得1000册防疫图书，教师将收得20册

教师防疫教学用书。此外，每所学校将获得45000元防疫物采购经费。

市教育局相关负责人表示，在“六一”儿童节前夕启动此项活动，既是对学校防疫工作的支持，也是给孩子们最有意义的节日礼物。